

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ مِیْدْرَ دَاخِلِ اِذْ لَمْ يَكُنْ لَكَ دُوْرٌ



جلد ۲۰

شماره ۱۲

شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے
شش ماہی ۵ روپے
مالک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۵ پیسے

ایڈیٹر :-
محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر :-
خورشید احمد انور

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۵ شہادت (اپریل) - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۲۹ مارچ کی بذریعہ ڈاک آمد اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اجاب حضور پر نور کا شفا و کاملہ اور درازی عمر کے لئے بہت سوز اور درد و الحاح سے دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ ہی اپنا فضل شامل حال رکھے آمین۔

قادیان ۵ شہادت - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع بیگان بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ البتہ محترم بیگم صاحبہ کو پھر پتہ کے درم کی شکایت ہو گئی ہے۔ آج صبح معائنہ کے لئے امرتسر گئے تھے مگر ٹیکہ کی دوا نہ مل سکنے کی وجہ سے ایکسے نہ لیا جاسکا۔ لہذا کل صبح پھر جلنے کا پیر و گرام ہے۔ ایکسے کے نتیجہ کے بعد ڈاکٹر علاج تجویز کریں گے۔ سیدہ نوصوفہ کو روزانہ ہی ۹۹ سے اوپر حرارت رہتی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سیدہ محترمہ کو صحت کاملہ و شفاء عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

۸ اپریل ۱۹۷۱ء

۸ شہادت ۱۳۵۰ ہجری

۱۱ صفر ۱۳۹۱ھ

حَدِّ اَكْرَمِ عَلِيَّهٖ

اسلام اور سائنس

محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور

جواب :- زمین کی پہلی تہہ مٹی کی ہے۔ پھر پتھر ہے پھر لوہا ہے۔ اور بعض ایسی سخت دھاتیں کہ لوہا ان کے سامنے کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ فرمایا کہ زمین اپنے مردوں کو خواہ کسی تہہ میں سمیٹ لے۔ مٹی میں انسان مٹی بن جائے۔ زیر زمین چٹانوں میں دب کر پتھر میں بدل جائے۔ لوہے کے کھوتے ہوئے بطن میں پیچ کر تیرا یا حدید بن جائے یا کسی اور سخت ترین مادے کو تو اس میں اتر کر اسی مادے میں تبدیل ہو جائے۔ پھر بھی اللہ تعالیٰ اسے دوبارہ زندہ کرنے کا۔

زمین کی تہوں میں پتھر اور لوہا تو موجود ہی ہے۔ ڈرننگ کے نتیجہ میں بعض عجیب و غریب دھاتیں برآمد ہوئی ہیں۔ ایک دفعہ ڈری یونٹ کے ذریعہ جب زمین کا سینہ مشق کیا گیا تو دھماکہ کے ساتھ ایک نظم چہار گوشہ ستون ابھر کر باہر نکل آیا۔ جو کہ دنیا کا سخت ترین مادہ ثابت ہوا۔ اس سے پہلے اس قسم کا مادہ کبھی دیکھا نہیں گیا۔ سائنسدانوں نے سر توڑ کوشش کی کہ اسے کاٹ سکیں۔ لیکن ہر ہتھیار کند ہو گیا۔ بالآخر aser کے مرکز انرجی سے کام لیا گیا اس کا بال بیکامی نہیں ہوا۔

حالانکہ aser کے اسے کاٹ لیا گیا۔ اب دھماکہ ہوا۔ بڑے والے آلات یعنی بلاسٹر لائے گئے۔ لیکن بلاسٹنگ کا عمل بھی رائیگاں گیا۔ بالآخر مخصوص پلازما گنوں کے ذریعہ کروڑوں ڈگری حرارت کا ہیب ریلا اس ستون کو توڑنے میں کامیاب ہوا۔ یہ مادہ دنیا کی سخت ترین چیزوں کو ایسے کاٹ دیتا ہے جیسے پتھر کی مکھن کو کاٹتی ہے۔ اس تہہ انگریز انکشاف پر سائنسدان انگشت بندناں رہ گئے۔

زمین کے بطن میں لوہا ہے اور اس سے سخت تر مادے۔ اس پس منظر میں قرآنی بیان (باقی دیکھئے ص ۱۱ پر)

دکانوں پر بکتا ہے۔ جب آپ اسے کھولتے ہیں تو اس کے اندر ایک اور کھلونا بالکل اسی شکل کا لیکن اس سے کچھ چھوٹا برآمد ہوتا ہے۔ اس دوسرے کھلونے کو آپ کھولیں تو اس میں سے اسی طرز کا تیسرا کھلونا نکل آئے گا۔ اب تیسرے کو کھولیں تو چوتھا۔ چوتھے کو کھولیں تو پانچواں۔ پانچویں کو کھولیں تو چھٹا برآمد ہوگا۔ بالآخر ساتواں کھلونا نکھٹا نکھٹا نکلے گا۔ یہ کھلونا گویا مرکز کی نشیبت رکھتا ہے۔ (ص ۱۳۳)

اسی طرح آپ زمین کو تہہ بہ تہہ کھولتے جائیں تو پتہ لگے گا کہ ہمارا کرہ رات زمینوں کا مجموعہ ہے، آخری حصہ مرکزہ ہے۔ انقبض کا یہ موقع نہیں اس کتاب میں ثابت کیا گیا ہے کہ زلزلہ پیماسائنسی آلات کی مدد سے بہ حقائق منصفہ مشہود پر آئے ہیں۔

سوال :- سورہ بنی اسرائیل میں فرمایا کہ تم خواہ پتھر بن جاؤ یا لہا یا کوئی اور ایسی مخلوق جو تمہارے دلوں میں عظمت رکھتی ہو (تب بھی تم کو دوبارہ زندہ کیا جائے گا۔ ص ۱۱۵) کیا انسان پتھر لوہا یا کسی اور دھات میں بدل سکتا ہے؟

کے نتیجہ میں کرسٹل بخارات بن جاتے ہیں۔ اور بخارات پانی بن کر بھینوں کی صورت میں بہہ پڑتا ہے۔ بعض سائنس دان کہتے ہیں کہ دنیا میں پانی مالگائی پتھروں کے انشقاق کی وجہ سے ظہور پذیر ہوا۔ کتنا عظیم الشان مضمون ہے جو کہ قرآن حکیم میں بیان ہوا ہے۔

سوال :- قرآن حکیم میں وارد ہوا اللہ الَّذِي خَلَقَ سَبْعَ سَمٰوٰتٍ وَ هُوَ الْاَدْرٰهٖنَ مَعْتَلٰهٖنَ (۱۳: ۶۵) اللہ وہی ہے جس نے سات آسمان پیدا کئے ہیں اور انہی کی مثل زمین میں بھی سات (بطن) زمین میں سبع سموات، کی مثل پیدا کرنے سے کیا مراد ہے؟

جواب :- عصر حاضر میں یہ جبریت انگیز انکشاف ہوا کہ ہماری زمین دراصل سات زمینوں کا مجموعہ ہے یا یوں کہئے کہ اس کے سات بطن ہیں۔ روسی ماہرین نے یہ عظیم الشان ریسرچ The Mystery of The Earth's Mantle میں پیش کی ہے یہ کتاب ۱۹۶۵ء میں اشاعت پذیر ہوئی ہے، ایک اقتباس ملاحظہ ہو:- "روس میں ایک مشہور کھلونا

سوال :- قرآن حکیم میں ہے کہ پتھروں میں سے بعض پتھر ایسے ہیں کہ جن میں سے نہریں چوٹ پڑتی ہیں۔ اور بعض ایسے بھی ہوتے ہیں کہ چھٹ جاتے ہیں تو ان میں سے پانی نکلنے لگتا ہے۔ (البقرہ آیت ۷۵) بظاہر نظر یہ دونوں قسم کے پتھر ایک ہی ہیں۔ ان میں فرق کیا ہے؟

جواب :- سائنس نے ثابت کیا ہے کہ دوسری قسم کے پتھر بھی موجود ہیں جن کے اندر پانی کے کرسٹل ہوتے ہیں۔ آتش افشانی کے نتیجہ میں چٹانیں پگھلی ہوئی صورت میں نکلتی ہیں۔ اس مادے کو MAGMA کہتے ہیں۔ اس میں نو فیصدی تک پانی کے کرسٹل کی صورت میں ہوتا ہے۔ پھٹنے سے یہ کرسٹل پانی میں بدل جاتے ہیں یہی وجہ ہے کہ جہاں کوئی دہانہ آتش فشاں ہوگا وہاں پانی کی جھیل بھی ہوتی ہے۔ ایسی ہی ایجاد بھی ہو چکی ہے کہ پتھر کو پانی میں تبدیل کیا جاسکتا ہے۔ ایک طرف سے مالگائی پتھر ڈالنے دوسری طرف سے پانی حاصل کر لیجئے۔ گویا پتھروں سے پانی دو طرح جاری ہوتا ہے بعض پتھروں کے نیچے چشمے ہوتے ہیں جو کہ انفجار کے نتیجہ میں بہہ پڑتے ہیں بعض پتھروں کے اندر پانی کے دھارے خوابیدہ ہوتے ہیں جو زمینی تہوں سے آتش فشاںی کے عمل سے لادے کی صورت میں نکلتے ہیں۔ اس انشقاق

دارالہجرت دہلی میں جماعت محمدیہ کی

۵۲ مجلس مشائخ و رعایت جہ میانی اور تیر خونی کیسا اختیار پذیر ہو گئی

نمائندگان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعدد خطابا۔ اہم تربیتی اصلاحی اور علمی امور سے متعلق مشورے

اپنے جان نثار و وفا شعار احبابہ کو روحانی ہیری و سیرابی سے ہمکنار کرنے میں کمال درجہ شفقت کا اظہار فرمایا۔ پچانچہ وہ خدمت اسلام کے نئے عزم اور نئے دلولوں سے مالا مال ہو کر اپنے گھروں کو واپس لوٹے۔

نمائندگان نے ایجنڈے میں درج شدہ ۹ تربیتی، اصلاحی، تنظیمی اور مالی امور پر مشورے کی سب کمیٹیوں کی وساطت سے غور و فکر اور بحث و تمحیص کے بعد حضور کی خدمت میں مشورے پیش کئے۔ حضور نے سب کمیٹیوں کی سفارشات اور مشوروں پر روشنی ڈال کر ان کے متعلق فیصلے صادر فرمائے۔

۲۹ مارچ ۱۹۳۱ء جماعت احمدیہ کی باون ویں مجلس مشاورت جو یہاں ۲۶ مارچ ۱۳۵۰ ہجری (مطابق ۲۶ مارچ ۱۹۳۱ء) بروز جمعہ المبارک ۵ بجے سہ پہر ایوان محسود میں شروع ہوئی تھی۔ تین روز جاری رہنے کے بعد کل ۲۸ مارچ ۱۳۵۰ ہجری (مطابق ۲۸ مارچ ۱۹۳۱ء) کو گیارہ بجے قبل دوپہر اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت درجہ کامیابی اور تیر خونی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی۔ حسب سابق جماعت احمدیہ کی یہ مجلس مشاورت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا بھر میں اسلام اور احمدیت کی روز افزوں ترقی نیز اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت اور بارش کی طرح بہیم برسنے والی برکات میں پھر اکبیر سے لیا جس سے معلوم ہوا کہ ریٹھ کی بڑی کے جن دو منکوں پر چوٹ آئی تھی۔ ان کی بڑی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بالکل ٹھیک ہو چکی ہے۔ تاہم ڈاکٹروں نے اس جہال کے پیش نظر کہ بڑی ابھی کچی ہے، مزید یہ ہدایت کی کہ ابھی تین چار ہفتہ اور آرام کریں۔ ان میں سے تین ہفتے تو گزر چکے ہیں اور چوتھا ہفتہ آج سے شروع ہوا ہے۔ گو انہوں نے گھر کے اندر کسی قدر چلنے پھرنے کی اجازت بھی دی۔ لیکن یہ پابندی لگا دی کہ ایک ہی وقت میں نصف گھنٹے سے زیادہ نہ بیٹھیں۔ اب شوری کے سلسلہ میں ڈاکٹروں نے نصف گھنٹے سے ایک گھنٹہ تک بیٹھنے کی اجازت دے دی ہے۔

۲۶ مارچ کو اقتتاحی اجلاس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زبردست زراعت اور صنعتی تعلقات سے متعلق دو علیحدہ علیحدہ سینیڈنگ سب کمیٹیوں اور ایجنڈے میں درج شدہ تجاویز پر غور و فکر اور سفارشات پیش کرنے کی غرض سے دو سب کمیٹیاں مقرر کی گئی تھیں۔ سب کمیٹیوں نے ۲۶ مارچ کو ہی رات گئے تک جملہ تجاویز پر غور کر کے اپنی سفارشات مرتب کیں اور ۲۷ و ۲۸ مارچ کو شوری کے باقی تین اجلاسوں میں سب کمیٹیوں کی رپورٹیں زیر غور آئیں۔ ایجنڈے کی ان تجاویز میں صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید اور وقف جدید کے سالانہ بجٹ ہائے آمد و خرچ بھی شامل تھے۔ یہ تینوں بجٹ مجموعی طور پر ایک کروڑ ۱۳ لاکھ چولیس ہزار چھ سو ستاون روپے کی آمد اور اتنی ہی رقم کے اخراجات پر مشتمل تھے۔ سب کمیٹیوں اور ان کے بعد نمائندگان شوری نے متفقہ طور پر ان ہر سہ بجٹوں کو منظور کئے جانے کی سفارش کی۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ بتانے کے بعد کہ اس وقت انسانیت ایک بڑے نازک دور میں سے گزر رہی ہے اور یہ کہ ہمارا ملک بھی نازک ترین دور میں سے گزر رہا ہے۔ احباب جماعت کو سنی نوع انسان کے لئے اور بالخصوص ملک کی سالمیت و استحکام اور اس کی حفاظت کے لئے دعائیں کرنے کی پر زور تحریک فرمائی۔

مزید برآں شوری میں فضل عرفان اوڈیش کے سال گزشتہ کی کارگزاری بھی پیش کی گئی۔ تیز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نصرت جہاں ریز و فنڈ کے مالی پہلو سے متعلق بعض امور پر روشنی ڈال کر واضح فرمایا کہ اندرونی اور بیرونی ممالک کی جماعتوں نے اس فنڈ میں کس بنائیت سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے اور روح مابقت کا کیا اعلیٰ نمونہ پیش کیا ہے۔ شوری کے پہلے تین اجلاسوں میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت باری باری محترم چوہدری انور حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے امدیہ ضلع شیخوپورہ اور محترم جناب شیخ محمد صاحب منظر ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے امدیہ ضلع لاپور کو صدارت کے فرائض کی انجام دہی میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ہاتھ بٹانے کا خصوصی شرف حاصل ہوا۔

اس سال بھی شورے کے دورے روز یعنی ۲۷ مارچ کی شام کو صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے نمائندگان مجلس شوری کے (باقی دیکھئے ص ۱۰)

خطاب جاری رکھتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ بتانے کے بعد کہ اس وقت انسانیت ایک بڑے نازک دور میں سے گزر رہی ہے اور یہ کہ ہمارا ملک بھی نازک ترین دور میں سے گزر رہا ہے۔ احباب جماعت کو سنی نوع انسان کے لئے اور بالخصوص ملک کی سالمیت و استحکام اور اس کی حفاظت کے لئے دعائیں کرنے کی پر زور تحریک فرمائی۔

حضور نے واضح فرمایا دنیا میں تین قسم کے انسان پائے جاتے ہیں۔ ایک وہ گروہ ہے جو سرے سے اللہ تعالیٰ کی ہستی کا ہی قائل نہیں ہے۔ وہ اس کائنات کے نہایت محکم اور ابلغ نظام کو محض اتفاق کا نتیجہ قرار دیتا ہے۔ دوسرا وہ گروہ ہے جو کہتا ہے کہ خدا اس کائنات کو پیدا کرنے والا تو ہے لیکن پیدا کرنے کے بعد وہ اس سے بے تعلق ہو گیا ہے۔ تیسرا گروہ وہ ہے جو خدا کے حقیقی بندوں کا گروہ ہے۔ وہ پوری بصیرت کے ساتھ الامر باللہ اور القدرہ باللہ پر ایمان رکھتے ہیں۔ پہلے دو گروہ دعا کے قائل ہو ہی نہیں سکتے۔ البتہ تیسرا گروہ جو سچے احمدیوں کا گروہ ہے۔ جو ہر آن اللہ تعالیٰ کے

کی آئینہ دار ہوتے ہوئے شریک ہونے والے پانچ صد سے زائد نمائندگان نیز کثیر التعداد مقامی زائرین اور شوری کی کارروائی سننے کی غرض سے بیرون جات سے تشریف لانے والے جہانوں کے لئے ایمان و یقین کو بڑھانے اور خدمت اسلام کے عزم کو پختہ سے پختہ تر کرنے کا موجب ثابت ہوئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی عالیہ علالت کے باوجود "ایوان محمود" میں تشریف لاکر اجتماعی دعا اور ایمان افروز خطاب کے ساتھ مجلس شوری کا افتتاح فرمایا۔ افتتاحی اجلاس میں جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زبردست ہدایت سے پھر ایجنڈوں میں درج شدہ تجاویز کے بارہ میں سفارشات مرتب کرنے کے لئے تین سب کمیٹیوں کا تقرر عمل میں آیا۔

نمائندگان کرام کے ہال میں مقررہ نشستوں پر بیٹھنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے "ایوان محمود" میں تشریف لائے۔ جملہ نمائندگان نے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا۔ حضور کے صدر جگہ پر رونق افروز ہونے کے بعد شورے کے افتتاحی اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ بعد حضور نے اجتماعی دعا کرانی جس میں جملہ نمائندگان اور زائرین شریک ہوئے۔ اس طرح مجلس شوری کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ عمل میں آیا۔

دعا سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے نمائندگان کو ایک بہت ایمان افروز خطاب سے نوازا۔ حضور نے تشہد تہود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد پہلے تو ۳۱ جنوری کو گھوٹے سے گرنے کے بعد ریٹھ کی بڑی میں چوٹ اور علالت کی کیفیت بیان فرمائی۔ اور بتایا کہ پہلے تو ڈاکٹروں نے تین ہفتے تک لیٹ رہنے کی ہدایت کی۔ اس کے بعد مزید دو ہفتے اس ہدایت پر عمل کرنے کی تلقین کی۔ بعد

وہ شخص آٹھانہ سے ناک سے خوشبو سونگے
 کو یہ کھانوں سے اچھی آوازیں کو سونگے لطف
 لہذا وہ موت سے بے زبان سے چمک کر لنت لکھتا
 ہے اور ہر ایک چیز کی سینکڑوں جگہ ہزاروں
 قسمیں ہوتی ہیں۔ نظارے دنیا میں ہزاروں
 قسم کے ہوتے ہیں اللہ ایک دوسرے سے
 اعلیٰ ہوتے ہیں۔ اسی طرح خوشبو میں بھی
 ہزاروں قسم کی ہوتی ہیں اچھی آوازیں بھی
 ہزاروں قسم کی ہوتی ہیں اور چیزوں کے ذائقے
 بھی ہزاروں قسم کے ہیں ہر ایک آدمی کا ذوق
 مختلف ہوتا ہے صحت آدمی ترش چیز کو پسند
 کرتے ہیں لیکن بعض ترش چیز کو سخت ناپسند
 کرتے ہیں کیونکہ وہ الہ کے ذوق کے مطابق
 نہیں ہوتی اور جن کو ترش چیز پسند ہے وہ
 بھی سارے کے سارے کسی ایک چیز کو پسند
 نہیں کرتے بلکہ مختلف طبائع مختلف چیزوں کو
 پسند کرتی ہیں۔ کیونکہ ترش چیز کی کوئی ایک
 یا دوسری قسم کی نہیں بلکہ ہزاروں قسم کی ہیں۔ بعض
 سٹھائی کو پسند کرتے ہیں۔ آگے سٹھاس کی
 بھی ہزاروں قسمیں ہیں۔ بعض کو گڑ پسند
 ہوتا ہے۔ بعض کو تیز ترش پسند ہوتی ہے۔ یہ سب
 چیزیں سٹھی ہیں لیکن کسی کو کوئی میٹھی چیز پسند
 ہوتی ہے۔ اور کسی کو کوئی اسی طرح صحت کی
 نسبتیں بھی لکھوں کہ وہ صحت کو پسند کر لیں گے۔ مگر
 ان کے مقابل پر انسان کو بھی کہہ دوں کہ وہ
 نیکیاں کرنی چاہئیں۔

قرآن مجید سے پتہ لگتا ہے

کہ اللہ تعالیٰ نے جنت میں مومنوں کے لئے
 انتراق اور جدائی کو پسند نہیں فرمایا۔ پس
 وہاں اعلیٰ اور ادنیٰ کا امتیاز اس رنگ میں
 باقی نہیں رہے گا کہ ایک دوسرے سے جدا
 رہیں بلکہ ان کو ایک درجہ میں جمع کر دیا جائے
 صحیح ہے اس کا مطلب یہ نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ ابراہیم اور حضرت
 موسیٰ اور دوسرے انبیاء بھی جنت کی لذت
 سے اسی طرح سونپھدی لطف اندوز ہو رہے
 ہوں گے جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 لطف اندوز ہو رہے ہوں گے

اصل بات یہ ہے

کہ چونکہ جذباتی لحاظ سے انسان پر اس کے
 پیاروں کی جدائی خائفانہ ذوق ہے۔ اس لئے
 اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ادنیٰ اور
 اعلیٰ کے امتیاز کو مٹا کر ان کی ہی مقام میں ان
 کو جمع کر دیا مگر اس کے باوجود ان میں ہر ایک
 کا امتیاز ہو گا۔ ایک ہی پلٹھ سے آئی
 کھانا کھاتے ہیں مگر ہر ایک ان میں سے اپنے
 ذوق کے مطابق اس سے لطف اندوز ہوتا ہے
 ہر روز کھانے میں کھانا کھاتا ہے۔ میاں بھی ہے
 اور دوسرے سے کھانا کھاتا ہے کھاتے ہیں

مگر کیا وہ سارے کے سارے ایک سا مزہ
 اٹھاتے ہیں حالانکہ وہ سب کے سب ایک
 ہی کھانے میں شریک ہوتے ہیں۔ پس مشارکت
 سے یہ ضروری نہیں ہوتا کہ وہ سب مزہ اٹھانے
 میں ہی برابر ہوں۔ جنت میں

مشارکت بھی ضروری ہے

کیونکہ اگر سارے رشتہ داران نعمتوں میں
 مثال نہ ہوں تو جنت پورا انعام نہیں کہلا
 سکتی۔ باپ کہے گا میرا بیٹا میرے پاس نہیں
 ہے۔ بیوی کہے گی میرا خاوند میرے پاس نہیں
 ہے۔ خاوند کہے گا میری بیوی میرے پاس نہیں
 ہے۔ بیٹا کہے گا میرے ماں باپ میرے پاس
 نہیں ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ سب کو جمع کر
 دے گا۔ مگر باوجود ایک جگہ جمع ہونے کے
 ضروری نہیں کہ وہ سب جنت کی نعمتوں سے
 ایک جیسا لطف اٹھائیں۔ جیسا کہ ہمارے
 گھروں میں عام طور پر ایک ہی کھانا پکاتا ہے
 یہ کبھی نہیں ہوتا کہ بیوی خاوند کے لئے تو پھاؤ
 پکائے بچوں کے لئے تو ما پکائے اور اپنے
 لئے دال پکائے۔ کوئی آدمی بھی اس تفریق کو
 پسند نہیں کرتا۔ لیکن باوجود اس کے کہ وہ
 سب ایک ہی کھانے میں شریک ہوں گے
 ان کے ذوق اور ان کے مزے میں اختلاف
 ہوتا ہے۔ اگر ان میں سے کوئی بیمار ہے تو وہ
 اور مزہ اٹھائے گا۔ اور جس کے ذائقہ میں
 یہ اور صحت بھی ٹھیک ہے وہ اس سے ادنیٰ
 مزہ اٹھائے گا حالانکہ کھانا ایک ہی ہوتا
 ہے۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
 عزیز اور مقرب صحابہ وغیرہ کھانے میں
 آپ کے شریک ہوں گے تاکہ ان لوگوں میں
 ٹھیس نہ لگے لیکن ہر ایک ان میں سے الگ
 الگ مزہ لے رہا ہو گا۔ اور

درجات کا امتیاز

بھی باقی ہو گا۔ اگر یہ سمجھا جائے کہ رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بھی سونی صدی اسی
 طرح جنت سے لطف اٹھائیں گے جس طرح
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لطف اٹھا
 رہے ہوں گے تو جنت کے مدارج باطل ہو
 جاتے ہیں اور بڑے اور چھوٹے کا امتیاز
 باقی نہیں رہتا۔ حالانکہ یہ امتیاز موجود ہو گا
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ
 دوسرے لوگ مزہ میں سونپھدی مثال
 ہو سکتے ہیں کہ ان کے اعمال رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے برابر ہوں۔ لیکن ہم میں سے
 ہر شخص جانتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم اعمال کے لحاظ سے تمام انبیاء سے اعلیٰ
 اور اعلیٰ ہیں۔ پھر باقی انبیاء آپ کے ساتھ

جنت کی نعمتوں میں سونپھدی اس طرح مثال ہو
 سکتے ہیں اس نعمت کو یاد رکھنے کی کوشش کرنی
 چاہئے کہ ہم اس دنیا میں اپنے اعمال کے ذریعہ
 جیسا ذوق پیدا کریں گے۔ اسی کے مطابق
 جنت کی نعمتوں سے لطف اٹھائیں گے اور ہر
 نیکی جس کے کرنے میں کوتاہی سے کام لیں گے
 ہم اپنے لطف سے اس نعمت کا دروازہ اپنے اپنے
 بند کر دیں گے۔

اس نکتہ کو پہلے لوگوں میں سے کسی نے بیان
 نہیں کیا۔ جہاں تک میں نے صوفیاء کی کتابیں
 پڑھی ہیں اسی نے اس بات کے متعلق بحث نہیں
 کی اور نہ اس موضوع پر روشنی ڈالنے کی کوشش
 کی ہے۔ غرض جنیوں کے اتصال اور اتحاد سے
 اللہ تعالیٰ کا مقصد یہ ہے کہ صفتی لوگوں کو

تسکین قلب حاصل ہو

اور کوئی خلش ان کو تکلیف نہ دے رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو بے شک تسکین
 قلب حاصل تھی کیونکہ ان کے دل میں
 ایک مہینہ محسوس کرتے ہیں کہ کاش ہم بھی رسول
 کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ ہوتے۔
 ہم بھی آپ کا زمانہ دیکھتے ہم بھی آپ کے ساتھ
 جنگوں میں شریک ہوتے۔ لیکن جنت میں اس
 قسم کی کوئی خلش باقی نہ رہے گی۔ پس جنت میں
 اتحاد اور اتصال بھی ہو گا وہ اس طرح کہ اللہ
 تعالیٰ سب رشتہ داروں کو ایک جگہ جمع کر
 دے گا تاکہ جدائی ان کو تکلیف نہ دے۔ پس
 ان مدارج کا امتیاز بھی باقی رہے گا اور وہ
 اس طرح کہ ہر ایک ان میں سے اپنے اپنے
 ذوق اور اپنی اپنی حس کے مطابق جنت کی
 نعمتوں سے لطف اٹھائے گا

یہ بات یاد رکھنی چاہیے

کہ جس جس کو انسان دنیا میں تقویت
 دے گا اس کے مطابق جنت کی نعمتوں سے
 لطف اندوز ہو گا اور انسان کی حس اس
 دنیا میں اس طرح تیز ہو سکتی ہے کہ انسان
 محض اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کی خوشنودی
 کے لئے اعمال بجالائے اور اعمال کے بجا
 لانے میں یہ استقلال اور مدد امت کا
 رنگ نہ ہو اس وقت تک وہ انسان کی
 روحانی زندگی پر اثر انداز نہیں ہوتے کچھ
 دن تک التزام سے نماز پڑھنا پھر چھوڑ دینا
 کچھ دن اصلاح و ارشاد کے کام میں جوش
 دکھانا پھر خاموشی اختیار کر لینا کچھ دن تک
 خیراتی سزا اور پھر تکلف جانا یہ ایسی چیز ہے جس
 سے انسان کی

روحانی زندگی خطرہ میں ہوتی ہے

اور وہ لوگ جو ایسا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 کے فضلوں کے جاذب نہیں ہو سکتے اللہ

تعالیٰ کے فضل پر سے طور پر نہیں لوگوں
 پر نازل ہوتے ہیں جو صرف اللہ کی خاطر اعمال
 بجالاتے ہیں اور اس بات کے محتاج نہیں
 ہوتے کہ نبی یا خلیفہ ان کو بار بار توجہ دلائے
 وہ اس بات کا خیال نہیں کرتے کہ کسی بڑے
 آدمی نے تحریک کی ہے یا کسی چھوٹے آدمی
 نے بلکہ وہ ہر نیک تحریک پر غور نہ نبی کی طرف
 سے ہو یا خلیفہ کی طرف سے ہو بلکہ کہنے
 کیلئے تیار رہتے ہیں۔ یہ لوگ ہیں جو اللہ تعالیٰ
 کے فضلی کے مورد بنتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ
 ہمیں پسند نہیں کرتا۔ لوگ نبی یا خلیفہ کی خاطر
 کریں موعود قوم دہی ہوتی ہے کہ خواہ نبی یا
 خلیفہ زندہ رہے یا فوت ہو جائے اس کے
 اغلام میں اور اس کے جوش میں کمی نہ آئے
 بلکہ وہ اسی جوش اور اغلام سے کام کرتی
 پہلی جائے۔ جس جوش اور اغلام سے
 وہ نیک کام کرتی تھی اور یہ حقیقت ہے کہ جو
 کام پورے طور پر موعود ہو اس سے دنیا کی کوئی
 طاقت مٹا نہیں سکتی نہ حکومتیں اسے کوئی زندہ
 پہن سکتی ہیں اور نہ بادشاہتیں اس کا کچھ بگاڑ
 سکتی ہیں۔ ہمیشہ شریک ہوا قوموں کی تباہی اور
 ہلاکت کا مددگار ہوتا ہے۔ پس دوسروں کو
 اس بات کا فاس خیال رکھنا چاہیے کہ اب لوگوں
 کے

اعمال میں کسی قسم کی ملوثی نہ ہو

اور ہر چھوٹی سے چھوٹی نیکی کو اختیار کرنا کوشش
 کریں۔ اس میں مدد امت اختیار کریں اور کسی بات کے
 متعلق بھی آپ لوگوں کو بار بار توجہ دلانے کی ضرورت
 نہ ہو بلکہ ایک آواز ہی آپ کے لئے کافی ہو۔
 جو قوم اس بات کی غامدی ہو کہ اسے بار بار توجہ
 دینا چاہئے اسے اپنے مستعمل کی فکر کرنی چاہیے۔
 انبیاء اور خلفاء تو اللہ تعالیٰ کی سواریاں ہیں
 یہ جو وقت ضرورت بندوں کو عطا کی جاتی ہے اور
 بڑی مددگار جماعتوں کے بوجھوں کو اٹھاتے ہیں۔
 اگر اللہ تعالیٰ سہلت کیلئے اپنے بندوں کو سواریاں
 دے گا تو اس کا اسان ہوتا ہے اور اگر یہ سہا پہل
 نہ ہوتی تو اللہ تعالیٰ کی جماعتوں کا کام ہوتا ہے کہ
 وہ اپنی بوجھوں کو خود اٹھائیں اور کسی والد کو پناہ
 اٹھانے سے بچنے کے لئے سواری نہ لے لے تو وہ اس کو
 پھینک نہیں دیتا بلکہ خود اٹھانے سے بچتا ہے۔
 اور

موت فوت کا سلسلہ

تو انسان کے ساتھ یہی ہے اس لئے
 نہ کسی انسان پر بھروسہ کرنا جائز ہے
 اور نہ بھروسہ کرنا چاہیے۔ جن لوگوں میں
 یہ کیفیت پیدا ہو جائے کہ خواہ کوئی زندہ
 رہے یا فوت ہو ان کے اعمال میں کوئی
 کمی واقع نہ ہو۔ یہی لوگ موعود ہوتے ہیں

ہوگا اور اس کا رب اسے اپنے جنت سے شہاد طور پر لے گا۔ دستاویز دیکھو شراباً طہوراً۔

خیال کرو کہ اللہ تعالیٰ کی یاد میں کیلیا برکتیں بہنا ہیں۔ ایک شخص کا نام اعمال پیش ہوگا لہذا اس کے نیک عمل کم ہوں گے لیکن اللہ تعالیٰ فرشتوں کو حکم دے گا کہ اسے جنت میں لے جاؤ۔

فرشتے کہیں گے غایا اس کے نام اعمال میں تو اس قدر نیکیاں تھیں کہ

جنت کی ستمقبت میں جس عمل کے بدلے بہشت میں جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ تمہارے پاس

تو اس کے دو عمل درج ہیں جو اپنے جوارح سے کرتا تھا لیکن میرے پاس اس کا فیض

دیکھا رہا ہے۔ یہ بندہ مجھے دل میں بہت یاد کیا کرتا تھا۔ اس کے بدلے میں

اسے جنت دے رہا ہوں۔ پس اصل چیز تو اللہ تعالیٰ کا ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کا ذکر ہے۔ تو ان

کی یاد اور اس کا ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کا ذکر ہے۔ تو ان کی تیسری اور تیسری ہے۔ اگر ان

اشرف المخلوقات جو کہ اس کی تسبیح اور تحمید سے غافل ہو جائے تو اس کی تیسری میں

بگڑ شک ہو سکتا ہے؟ پس انسان کی سعادت اسی میں ہے کہ ہر

وقت اپنے آپ کو اس کے ذکر میں مشغول رکھے۔ دل میں بھی اس کی یاد ہو اور زبان

پر بھی اس کا ذکر ہو کیونکہ حمد و ستائش کے لائق صرف اس کی ذات ہے۔

باقی حمد تیری ذات کہ گھڑے تو

میں تیرا سمیہ تیری ذات کہ گھڑے تو

بندہ اتن کہ کسی آنکھ نے دیکھا ہے

ترب اتنا کہ مری جان میں موجود ہے

میری کیا بود کہ معہ دم تھا معہ دم ہوں

تیری کیا شان کہ موجود تھا موجود ہے

ذکر الہی اور اس کی اہمیت

داڑ مکرم میاں غلام رسول صاحب اعوان پشستر

سجدہ میں گہ پڑے۔ اور کہا کہ اے میرے رب تو کیونکر میرے ساتھ میرے گھر میں رہا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ اے موسیٰ تو نہیں جانتا کہ میں اپنے یاد کرنے والے کے پاس بیٹھا رہتا ہوں اور جب کبھی بندہ مجھے دھونڈتا ہے تو مجھے پالیتا ہے۔ تو دیکھو کہ اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کے ذکر میں کتنی برکتیں ہیں عام

مقولہ ہے کہ من حب شیخ اشتر

ذکر الہی۔ جو انسان جس سے محبت کرتا ہے اس کا اثر ذکر کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ

جو بندہ اللہ تعالیٰ کو ہر وقت یاد کرتا رہتا ہے تو اس کی اللہ تعالیٰ سے محبت ہو ہی

جاتی ہے۔ کیونکہ بندہ کا اللہ تعالیٰ سے ایک فطری اور تلبی تعلق ہے۔ پھر مال سے

اس لئے محبت کرتا ہے کہ وہ اس کے پیٹ سے نکلا ہے۔ انسان کو بھی اللہ تعالیٰ نے اپنے دست قدرت سے بنایا ہے اس

لئے وہ ضرورتاً اس سے محبت کرتا ہے پس اللہ تعالیٰ کے ذکر سے انسان کو محبت ہو

جاتی ہے حضرت یحییٰ مرعوف علیہ السلام فرماتے ہیں کہ ہر وقت اپنی زبان کو ذکر الہی سے

ترک نہ کرو کیونکہ ذکر سے محبت اور محبت سے اطاعت کا جذبہ پیدا ہوجاتا ہے۔ اور جب

اطاعت کا جذبہ پیدا ہوجاتا ہے اور جب اطاعت محبت کے جذبہ سے ہو تو اس میں

ایک ہمدامت پیدا ہوجاتی ہے اور یہی جنت ہے۔ اس لئے مومن دو جنتوں کا لطف

اٹھاتا ہے ایک جنت اس دنیا میں اور دوسری جنت ہے کہ جس میں تلخ بھی شہیزہ بن جاتی ہے۔

از محبت تلخ یاد شیریں شود

اور دوسری جنت آفت میں جہاں وہ خدا تعالیٰ کے دیدار سے لطف اٹھاتا

کس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا یا رسول اللہ قرآن کریم کے احکام تو بہت ہی مجھے کوئی ایسی بات بتائیے جس پر عمل کر کے میری نجات ہو سکے۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کا ذکر بہت کیا کرو اور یہ بات سچ ہے اللہ تعالیٰ غفلت بھی قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ میرا ذکر کثرت سے کیا کرو۔

فاذکر والہ کثیراً لعلکم

تعملحون۔ کسی اور کام کے لئے کثیر کا لفظ نہیں فرمایا اگر فرمایا تو اپنے ذکر کے مستحق کثیر ذکر بہت کیا کرو۔ اور اپنے بندوں کی شناخت

بھی ہی بتلائی کہ وہ اٹھتے بیٹھتے چلے پھر میرا ذکر کرتے ہیں۔ یاد کرو

اللہ قیاماً وقعوداً وعلیٰ جنبہم جب بندہ اپنے خدا کو یاد کرتا ہے۔ تو اس

کا رب بھی اسے یاد کرتا ہے۔ فاذکر وہی اذکر کہ۔ اور جس بندہ کو خدا یاد کرے

اس کی خوش قسمتی میں کیا شک ہو سکتا ہے حدیث شریف میں ہے کہ اگر انسان اللہ

تعالیٰ کو دل سے یاد کرتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ بھی اسے یاد کرتا ہے اور اگر بندہ کسی مجلس

میں اپنے رب کو یاد کرتا ہے۔ تو خدا بھی اپنے بندہ کو فرشتوں کی مجلس میں یاد کرتا ہے

اور ان سے کہتا ہے کہ دیکھو میرے بندہ نے مجھے دیکھا بھی نہیں لیکن پھر بھی میرا

ذکر مجلس میں کرتا رہتا ہے پس جس مجلس میں خدا کا ذکر ہو، وہ مجلس بھی بابرکت ہوجاتی ہے

اور خدا خود بظہر ذہب اس کی طرف متوجہ ہوجاتا ہے اور یاد کرنے والے کے قریب

آجاتا ہے اور یاد کرنے والے کے قریب آجاتا ہے۔ ایک بار حضرت موسیٰ علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے عرض کیا کہ اے میرے

رب۔ میں تیری پیاری آواز تو سنتا ہوں لیکن تو نظر نہیں آتا۔ مجھے بتا کہ تو کہاں ہے خدا

تعالیٰ کی طرف سے وحی آئی کہ اے موسیٰ۔ میں تیرے آگے پیچھے دائیں بائیں ہر طرف سے قریب ہوں۔ جس وقت کوئی بندہ مجھ سے یاد کرتا

ہے تو میں اس کے پاس جھپٹا ہوا ہوتا ہوں اور جب وہ مجھ سے بگاڑتے تو میں اس کے ساتھ ہوتا ہوں۔ ایک اور موقع پر اللہ

تعالیٰ نے موسیٰ علیہ السلام کو کہا کہ اے موسیٰ کیا تو چاہتا ہے کہ میں تیرے پاس رہوں اور میں رہوں۔ موسیٰ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہاں

اور جب تو میری روح قوم میں مل جائے تو قوم بھی مل جائے گی۔ کیا تم نے حضرت یحییٰ مرعوف وغیرہ السلام کی وفات کے بعد

اللہ تعالیٰ کا سپرد کردہ کام

چھوڑ دیا تھا نہیں برگر نہیں بکہ ہم نے نہایت اس مقام سے جاری رکھا اور اللہ تعالیٰ نے

ہمارے اعمال کو قبول فرمایا اور ہمیں پہلے کی نسبت بہت زیادہ توفیق عطا

کی۔ اگر آئندہ بھی جماعت اس روح کو قائم رکھے کسی کی موت کی وجہ سے

ان پرستی پیدا نہ ہو۔ بلکہ وہ اپنے کام کو پہلے کی نسبت زیادہ ہمت کے ساتھ

کرتا چلا جائے تو اللہ تعالیٰ اسے بہت زیادہ توفیق دے گا۔ پس یہ بات ہمیشہ یاد رکھو کہ

جماعتوں میں توحید زندہ رہے

وہ قوم زندہ رہے گی۔ اور جس قوم میں توحید مٹ جائے گی وہ قوم بھی مٹ جائے گی۔

ولادت

احقر کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۱۴ فروری ۱۹۶۱ء بارہ

بچے کی مجلس منٹ پر رات ایک لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اس سے قبل بھی اللہ پاک نے

احقر کو ایک لڑکا عطا کیا تھا لیکن وہ چھ برس کی عمر میں ہی فوت ہو گیا۔ اب تین لڑکیوں

کے بعد اللہ تعالیٰ نے یہ لڑکا عطا فرمایا ہے عزیز کی صحت و سستی اور درازئی عمر

کے لئے جملہ درویشان اور احباب چہشت کی خدمت میں ذمہ دار درخواست ہے

فاکس مارٹر محمود احمد خان بی۔ ۱۰۷

ذکرہ۔ شہر پشاور کشمیر

خط و کتابت

کرتے وقت

چٹ نمبر

خورد

تخریر

کیجئے

دعاے مغفرت

انوس کہ شد شہدہ فون ہاری پاری کام کشمیر، کے صدر جماعت اور مخلص احمدی بزرگ مکرم عہدہ محمد صاحب القوم حرم بقضائے الہیہ سے پا کر اپنے لئے مستحق سے ہائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے جو مغفرت فرمائے۔ بلندی درجات سے نازے۔ اور جملہ پستہ گان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

فاکس مارٹر محمد الدین شمس

کارکن لغات، عوہ و تبلیغ قادریا

فریق لاہور کی دو رنگیاں

از محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل تادیان نائب ناظر ایف و تصنیف تادیان

یہ گروہ اخبار پیغام صلح لاہور سے تعلق رکھتا ہے۔ حضرت اقدس کی نبوت۔ شناخت تعلیم کی خصوصیات اکتفا دیان کی مرکزیت کو ترک کر کے اس نے فریب کاری و جالبازی کا طریق اپنایا۔ بڑے بڑے علماء و ائمہ کے ساتھ ساتھ اپنے غلط رویہ و عقائد کو بار بار دہراتا ہے اور مختلف پیرایوں میں ان کو پیش کرتا چہ جائزہ اور ہمارے جوابات و بنیادی امور اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ جات کو نظر انداز کر کے اپنی من مانی جلاتا اور غیروں کو خوش کرنے اور ان کے پیسوں و کاموں کو اپنی طرف منسوب کرنے کے ان کی دوستی کا ہاتھ بڑھتا رہتا ہے اور ان امتیازات کی پروا نہیں کرتا جو خدا تعالیٰ نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ قائم فرمائے ہیں اور ان امتیازات کے خلاف اختیار کے سامنے ہرگز رو کر نہیں بدنام کرنا چاہتا ہے۔ یہ گروہ کہتا ہے کہ عام خیال یہ ہے کہ احمدیت صرف چند مذہبی و سماجی پابندیوں کا نام ہے اور وہ ہے عبادت و خیر اور رشتہ ناطہ کی پابندیاں غیر احمدیوں کے پیچھے نہ سازنے پڑھی جائے ان کی دماغی جنازہ میں شرکت نہ کی جائے اور ان کے ساتھ رشتہ ناطہ نہ کیا جائے۔ بس اسی کا نام احمدیت ہے فرقہ تادیانی نے دنیا کے منہ سے احمدیت کا بکھی تھوڑ پیش کیا ہے۔

کیا تھا اور اس نے خوارج تمہیں حاصل کیا تھا اس کا سارا لہ کر کے ہر شخص گروہ خوارج کی کذب بیانی کو جوشیم خاد دیکھ سکتا ہے اس کتاب میں اسلام و احمدیت کے چاروں مقاصد و حانیت۔ اخلاق تمدن اور نزار دستہ اذیتاخ اعمال پر سیر حاصل بحث کر کے ہر مسلام کا احمدیت کا صحیح و کامل خاکہ بیان کیا گیا ہے۔ ہر شخص کو نشانہ رکھ کر مولوی محمد علی صاحب سابق امیر گروہ خوارج نے اپنی کتاب ”پہلی آف اسلام نامی ہے“ میں جو امتیازات حضرت اقدس سیح موعود نے احمدیت کے ختم کرنے کے لئے مولوی صاحب کو ہدایت دی تھی ان کا انہوں نے ان میں نام تک نہیں لیا۔ اور وہ ان میں سے اس طرح نکل گئے ہیں۔ جس طرح پکن پیغمبر بانی پر نے بھری خشک رہ جاتے۔ ہم نے اسات کی طرف پسے بھی تو بددلتی یعنی مگر گروہ خوارج اس بار سے میں خاموش رہا اور چالبازی سے اور طرف نکل گیا۔

(۲) ایک اور چالبازی گروہ خوارج کی کہیں۔ یہ گروہ کہتا ہے کہ جماعت تادیان نے غیروں میں اپنے خلاف نفرت کی قضا پیدا کی۔ تمام مسلمانوں کے خلاف ایک زور دار انتقامی تحریک چلائی مذہبی و معاشرتی مقاصد کا اعلان کیا انہیں دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا اور ان کے بچوں تک کی نماز جنازہ عام قرار دی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ جماعت احمدیہ تادیان کے ان فتاویٰ نے احمدیوں کو مسلمانوں کے مورا و اعظم سے بالکل الگ تھلگ کر دیا۔ مگر گروہ خوارج کا یہ بیانی اختیار کو صحن خش کرنے اور جماعت سے ان کو متنفر کرنے کے لئے ہے کیونکہ ان کے سابق امیر تمام دنیا کے کلمہ گو مسلمانوں اور امتیازات مسلم کو خاتم النبیین ماننے والوں کو ختم نبوت کا منکر قرار دے کر ان کو دائرہ اسلام سے خارج ہونے کا اعلان کر چکے ہوئے ہیں اور ہم سنی و اہل بائیں کا یہ حوالہ پیش کر چکے ہیں۔ دائرہ اسلام سے خارج ہونے والے ان لوگوں کے جنازہ کا سارا ہی باقی نہیں رہتا۔ مولوی محمد علی صاحب نے ایک لباغیہ سبارہ میں خالصتاً یہ لکھا ہے۔ ”میں نے بعد حضرت

خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہ کا مسلک اختیار کر لیا ہے۔ ماننے کی بجائے اسپر یہ گروہ پر وہ ڈال رہا ہے۔ اب یہ جواب دیا گیا ہے کہ ذوق لایوں اصولی طور پر تمام کلمہ گو مسلمانوں کو مسلمان قرار دیتا ہے۔ ویسا آپ نے اس کی اس دو رنگی و کذب بیانی و چالبازی کو حضرت سیح موعود علیہ السلام نے جماعت کو احمدی مسلمان قرار دیا ہے۔ دیگر مسلمانوں کے فتاویٰ تکفیر اور اپنی فدا فی نبوت کے خلاف کھڑے ہونے والے تکفیرین کلمہ میں دتر دین کو دائرہ اسلام سے خارج قرار دے دیا اور اربعین میں صاف اعلان کر کے اپنی جماعت کو ان سے الگ کر لیا اور ان کے پیچھے نماز حوام قرار دے دی۔

اب ہم اس مغز کی گروہ سے دریافت کرتے ہیں کہ کیم حضور کے اس علیحدگی والے اعلان کا کیا نام رکھتے ہو۔ علیحدگی پسندی یا امتیاز پسندی کیا حضور نے اپنی جماعت کو اپنی جماعتوں کی طرح ”بالکل الگ تھلگ“ نہیں کر دیا۔ اور کیا آپ کا گروہ خوارج تکفیر و کذب و متزدد علماء اور لوگوں کے پیچھے نساڑ پڑھتا ہے یا نہیں اگر نہیں تو کیوں! کیا اس وجہ سے نہیں کہ وہ بھی جاری طرح ان کو کافر و دائرہ اسلام سے خارج سمجھتا ہے۔ ایسی صورت میں کچھ شائع کیا گیا ہے کہ ”احمدیہ اشاعت اسلام کے بنیادی عقائد میں یہ بات داخل ہے کہ تمام کلمہ گو مسلمان ہیں۔“

کیا یہ ہاتھ کے دانت دکھانے کے اور کھانے کے اور کھانے نہیں اور کیا یہ بیان مولوی محمد علی صاحب کے مذکورہ فتویٰ کے مترجہ خلاف نہیں؟ اگر نہیں تو کیوں؟

اگر گروہ خوارج تکفیرین و کذبین و متزددین کے پیچھے نماز پڑھتا ہے تو کیا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اربعین والے فیصلہ کے مترجہ خلاف نہیں اگر نہیں تو کیوں؟

مگر وہ خوارج کو یاد رکھنا چاہیے کہ وہ ایسی چالبازیوں والے سوائے کچھ کچھ ہی نہیں کر سکتا کہ وہ دلالت کا شکار ہو اور لوگوں کی نظریں ناقابل اعتبار ٹھہرے۔ خالصتاً اس کے ایسے بیانات سے بخوبی واقف ہیں وہ ان کو سرانہ چالبازی سمجھتے ہیں۔ ان چالبازیوں کے باوجود یہ گروہ کہتا ہے کہ وہ اور ان کی من گھڑت اہم حقیقی طور پر حضرت اقدس کی جانشین ہے اور حضور کی تمام کردہ تادیان والی صدر انہیں احمدیہ کہہ رہے ہیں۔ خدا کے تمام کردہ مرکز تادیان کی کوئی ٹھٹ نہیں۔ اس کی بجائے ان کا جعلی مرکز لاہور ہے۔ اور حقیقی دارالامان کی

بجائے ان کی کالونی دارالامان ہے۔ حالانکہ ان کا مرکز احمدیہ بلڈنگ اور ان کی نئی سرحد کالونی دوڑوں دارالفساد ہیں۔ نہ کہ دارالامان۔ یہ سب جگہیں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے حقیقی مقاصد کو ملبا کرنا اور پیچھا چالوں کا جال بچھلانا ہے۔ یہی جن سے ”تکفیرین۔ کذبین۔ متزددین۔“ خوش ہوں اور ان کی چالوں پر ان کو داد تمہیں اور ان کی ہمدردی کا اثر ان میں سے ملتا ہوا دیکھ کر اپنی آنکھوں کو کھٹھٹا اور دلوں کو سرد کر دیں۔ سو یہ چالیں ان کو مبارک ہوں۔

عبدالکرم صاحب کی جماعت تادیان

نہایت کثرت و کثرت

اس کے لیے مسجد حجازیہ سرگرمیوں

- | نمبر شمار | نام | دعوت |
|-----------|------------------------------|-------|
| ۱ | مکرم عبدالمنان صاحب ڈار صاحب | ۵۰/۰ |
| ۲ | سید احمد صاحب ڈار | ۲۰۰/۰ |
| ۳ | عبد القادر صاحب | ۲۵۰/۰ |
| ۴ | ایشات احمد صاحب | ۱۵۰/۰ |
| ۵ | عبد الحکیم صاحب دانی | ۱۰۰/۰ |
| ۶ | خواجہ منظور احمد صاحب ڈار | ۱۰۰/۰ |
| ۷ | سعود احمد صاحب ڈار | ۱۰۰/۰ |
| ۸ | غلام رسول صاحب ڈار | ۱۰۰/۰ |
| ۹ | عبدالوہاب صاحب میر | ۱۱۰/۰ |
| ۱۰ | عبد الحنان صاحب نانک | ۵۰/۰ |
| ۱۱ | عبدالمنان صاحب نانک | ۵۰/۰ |
| ۱۲ | عبد الحکیم صاحب دیشی | ۵۰/۰ |
| ۱۳ | خواجہ نذیر احمد صاحب ڈار | ۱۰۰/۰ |
| ۱۴ | محمد یاسین صاحب | ۱۰/۰ |
| ۱۵ | مبارک رسول صاحب | ۲۰/۰ |
| ۱۶ | عبدالسلام صاحب نانک | ۲۰/۰ |
| ۱۷ | جمال الدین صاحب ڈار | ۲۰/۰ |
| ۱۸ | غلام محمد صاحب دیشی | ۲۵/۰ |
| ۱۹ | سیح اللہ صاحب | ۱۵/۰ |
| ۲۰ | حبیب اللہ صاحب نانک | ۵/۰ |
| ۲۱ | عبد القادر صاحب دگے | ۵/۰ |
| ۲۲ | عبد الرحمن صاحب بیگ | ۲/۰ |
| ۲۳ | عبد الغفار صاحب نانک | ۱۰/۰ |
| ۲۴ | شمس الدین صاحب آف | ۱۰/۰ |
| | ترک چورہ | ۱۰۰/۰ |

افراد جماعت آسنور کی یہ فرست ہے۔ آسنور دوسری فرست بھی ارسال کی جاوے گی۔ والسلام

فاکار عثمانی خادم مسند سرنگر و کثیر

اسلام اور سائنس

بقیت صفحہ اول

صحیفہ فطرت کا عکس منظر عام پر لانے والا ہے اب مجھے یہ بتانا ہے کہ انسانی اور حیوانی ڈھلنے اور جسم کے ذرات کیا کیا صورت اختیار کر سکتے ہیں۔ آثار حیوانیہ زمین میں کئی صورتوں میں تبدیل ہو سکتے ہیں۔ بعض اوقات کیچڑ میں موجود جانور گل سڑ جاتا ہے۔ اور اس کی جگہ نمکیات سے لیتے ہیں۔ بعد میں کیچڑ اور نمکیات دونوں چٹان میں تبدیل ہو جاتے ہیں۔ بعض اوقات ہڈیوں اور دیگر سخت اجزاء کے اوپر نمکیات کی یکساں تہ جم جاتی ہے۔ جو انہیں خراب ہونے سے بچاتی ہے۔ اور ان کی مضبوطی میں اضافہ کرتی ہے۔ اب سے ۳۵ کروڑ برس پہلے بہت سے جنگلات زمین میں دب کر کوئلہ بن گئے۔ بعض جانور اور کیڑے مکوڑے اس کوئلے میں محفوظ ہو گئے۔ ”سمندر کی تہ اور بعض پُرانی چٹانوں سے ملنے والے گھونگے کیلشیم کے مرکبات میں بدل چکے ہیں۔ اسی طرح بعض دوسرے باریک سمندری جانوروں کے آثار خاص قسم کی مٹی یا معدنیات کا روپ دھار چکے ہیں“

(معلومات)

لائف نیچر لائبریری نے ایک مصور کتاب THE EARTH کے نام سے شائع کی ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ سمندری چٹانوں کے اجزائے ترکیبی میں حیوانی اجزاء بھی شامل ہوتے ہیں۔ جو کہ لاکھوں سال کے تیزرات کے بعد چٹانوں میں بدل جاتے ہیں۔

پھر لکھا ہے کہ زمین کے بطن میں لوہے کے چشمے اُبل رہے ہیں۔

متحجر جانوروں کے ڈھانچے بے شمار مل چکے ہیں۔ زمانہ قدیم کے یہ وہ دیوہیکل مہیب جانور ہیں جو کہ چٹانوں میں پختس کر پتھر بن گئے یا پانا نشان (نقوش بدن) چھوڑ گئے۔

پومپی سے متحجر انسانی ڈھانچے بھی ملے ہیں۔ اس آتش افشانی میں دبے ہوئے

انسان دو ہزار سال کی مدت میں لادے میں ڈوب کر پتھر کی طرح سخت بن گئے۔ اسی طرح انسانی ڈھانچہ لوہے یا کسی سخت تر مادہ میں تبدیل ہو سکتا ہے۔ جیسے زمین کے بے پناہ دباؤ سے درختان سبز کوئلے میں بدل گئے۔

کوئلہ میرے میں اسی طرح امکانی طور پر ہم کہہ سکتے ہیں کہ آتش افشانی کی زد میں آئیوالے انسان پتھر یا دھات میں تبدیل ہو سکتے ہیں اس پس منظر میں قرآنی بیان ایک حقیقت ثابت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تفسیر کبیر میں اس قرآنی حقیقت کو بایں

الفاظ بیان فرمایا ہے۔۔
”میں اس آیت سے نتیجہ نکالتا ہوں کہ ممکن ہے کہ انسانی جسم میں لمبے عرصہ کے بعد ایسا تغیر پیدا ہو جاتا ہو کہ وہ کسی دوسرے مادہ کی شکل میں تبدیل ہو جاتا ہو۔ سائنس کی تحقیقات سے تو ثابت ہے کہ کئی درخت جو کسی وقت زمین میں دب گئے تھے، تیزرات زمانہ کے بعد پتھر کا کوئلہ بن گئے۔ اسی طرح یہ کہ میرا کوئلہ سے ہی بنا ہے۔ پس یہ تعجب کی بات نہیں کہ انسانی جسم مرنے کے بعد زمین میں ایک لمبا عرصہ دفن رہنے پر پتھر بن گئے۔“

(۴)

سوال :- حدیث میں ہے کہ نبوت کے ۲۶ حصے ہیں۔ اس میں کیا حکمت ہے ؟

جواب :- حیاتیات میں ایک عظیم انکشاف یہ ہوا ہے کہ انسان کے خلیہ حیات میں دو جوڑے یعنی ۲۳ + ۲۳ = ۴۶ ٹانگے ہوتے ہیں یہ ٹانگے انسانی خصائل، سیرت

اور درانت کا گویا تحریری ریکارڈ ہے۔ ۲۳ حصے والد سے آتے ہیں اور ۲۳ والدہ سے ان کے ملنے سے جو خلیہ حیات تیار ہوتا ہے وہ ۴۶ ٹانگوں میں مربوط ہوتا ہے۔ ان ٹانگوں میں انسانی فطرت اور سرشت کی ہر وہ چیز نقش ہے جس نے نشوونما کے نتیجہ میں ظہور پذیر ہونا ہے۔ یہ خلیہ حیات گویا لوح محفوظ ہے۔ درمکون ہے۔ انسانی فطرت اس میں مرکوز ہے۔ فطرت انسانیہ کی تربیت کے فطرۃ اللہ (نبوۃ) کے بھی ۲۶ حصے ہیں۔ قرآن حکیم میں ہے

فَطَرَتِ اللَّهُ السَّيِّئَاتِ فِطْرًا

النَّاسِ عَلَيْهَا۔

گویا نبوت کے ۲۶ لمعات نور۔ فطرت انسانیہ کے ۲۶ ٹانگوں سے مربوط ہو جاتے ہیں۔ اس طرح انسانی تربیت کا دائرہ مکمل ہو جاتا ہے قرآن حکیم شریعت اور مبشرات، کا جامع ہے نبوۃ کے چھالیس حصوں پر مشتمل یہ کتاب فطرت انسانیہ کے ۲۶ ٹانگوں کے برتنے عرش الہیہ سے جوڑ دیتی ہے۔

خلیہ حیات میں چونکہ کسرو موسوم ”Chromosome“ کے دو جوڑے ہوتے ہیں یعنی ۲۳ + ۲۳ جو کہ انسانی فطرت کے معمار ہیں۔ ۲۳ سال تک ہوئیں۔ یہ منابہیں خالی از حکمت نہیں ہیں۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

بقیت صفحہ نمبر

اس طرح مساندگان کرام کو اس سال بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جاری فرمودہ لشکر خانہ سے حضور ایدہ اللہ کے ہمراہ ایک ہی دسترخوان پر کھانا کھانے کا شرف حاصل ہوا۔

لئے عثمانیہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس کا اہتمام محترم صاحبزادہ مرزا انوار احمد صاحب انسر لشکر خانہ نے دارالضیافت میں کیا۔ (۳۱) میں از راہ شفقت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی۔

اعلان نکاح

قادیان ۲۶، مان (مارچ)۔ آج نماز جمعہ سے قبل مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے خرم انبیاز احمد صاحب ابن مکرم پروفیسر شاہ شکیل احمد صاحب گیا (بہار) کے نکاح کا اعلان یا سمنین شمیم صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر شمیم احمد صاحب آره (بہار) کے ہمراہ مبلغ پندرہ ہزار روپے حتیٰ حہر پر فرمایا۔ فریقین نے اپنی اپنی طرف سے چونکہ محترم صاحبزادہ صاحب موسوف کو وکیل بھی مقرر کیا تھا لہذا محترم موسوف نے ہی ایجاب قبول کا اعلان فرمایا۔ مکرم پروفیسر شاہ شکیل احمد صاحب نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ پانچ روپے اعانت بدر میں اور پانچ روپے شکرانہ فنڈ میں ارسال کئے ہیں۔ خیراھم اللہ احسن الجراء۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر جہت سے بابرکت کرے اور شہر ثرات حسنہ بنائے۔ آمین (ادارہ بدلتا)

صدقات کے متعلق حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کا ایک اہم ارشاد

حضور رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ پر توکل سب سے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعائیں کہتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اُس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو مدت بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے۔“

حضور رضی اللہ عنہما کا مندرجہ بالا ارشاد جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستہ میں روکاؤں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اقدس کے اس ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

ناظر المیثاق (امد) قادیان

رشتوں کی ضرورت ہے

جنوبی ہند کی دو تسلیم یافتہ احمدی بہنوں کے لئے جن کی عمریں ۱۸- اور ۱۶ سال ہیں۔ رشتوں کی ضرورت ہے۔

بتوسط مکرم ایڈیٹر صاحب اخبار بدلتا جملہ خط و کتابت :- قادیان، کی جائے۔

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۶۱ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک تین سال کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

جماعت احمدیہ انبیہ ضلع مظفرنگر (یو پی)

پریذیڈنٹ مکرم محمد سلیمان خان صاحب
سیکرٹری مال جمشید احمد خان صاحب

جماعت احمدیہ پور قاضی ضلع مظفرنگر (یو پی)

صدر مکرم پروفیسر محمد ایاس صاحب
سیکرٹری مال محمد عارف صاحب
سیکرٹری دعوت و تبلیغ محمد مظاہر حسن صاحب

جماعت احمدیہ انجلی ضلع میرٹھ (یو پی)

پریذیڈنٹ مکرم منشی قمر الدین صاحب
سیکرٹری مال تجلعلقہ صاحب

جماعت احمدیہ میرٹھ (یو پی)

پریذیڈنٹ مکرم نور الدین صاحب
سیکرٹری مال

جماعت احمدیہ شاہجہاںپور (یو پی)

پریذیڈنٹ مکرم قریشی محمد عقیل صاحب
سیکرٹری مال قریشی محمد صادق صاحب
جنرل سیکرٹری ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی

جماعت احمدیہ موسیٰ بنی ماننڈر (بہار)

صدر مکرم شیخ ابراہیم صاحب
نائب صدر مبارک احمد صاحب
جنرل سیکرٹری شیخ محمود صاحب
سیکرٹری مال محمود خان صاحب
سیکرٹری امور عامہ صادق علی صاحب

جماعت احمدیہ دعا

سیکرٹری دعوت و تبلیغ عطاء الرحمن صاحب
سیکرٹری تعلیم منور اسی صاحب
سیکرٹری صیانت شیخ منیر صاحب
سیکرٹری تحریک و ترویج شیخ فیروز احمد صاحب
سیکرٹری وقف و خیرات جلال الدین خان صاحب
امین یعقوب خان صاحب

جماعت احمدیہ کرنول (آندھرا پردیش)

صدر و سیکرٹری دعوت و تبلیغ و تربیت مکرم ہے عابد حسین صاحب
سیکرٹری مال محمد عبدالعزیز صاحب
سیکرٹری تعلیم بشیر احمد صاحب
سیکرٹری صیانت محمد طاہر صاحب

آپ کا چندہ اخبار ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدر کا چندہ ۵۵ ہجرت ۱۳۵ ہجری (ماہ مئی ۱۹۶۱ء) میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی اولین فرصت میں ایک سال کا چندہ مبلغ دس روپے بھجوا کر ممنون فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کا طرف سے چندہ وصول نہ ہوا تو چندہ ختم ہونے کی تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدر کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔ امید ہے کہ اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام احباب جلد رقم ارسال کر کے ممنون فرمادیں گے۔ ان احباب کو بذریعہ صحیحی بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

منیجر اخبار بدر قادیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۰۸	مکرم بابو عبدالرزاق صاحب	۱۲۹۰	مکرم کرشن احمد صاحب
۱۰۲۲	حافظ یاسین صاحب	۱۵۰۳	سید ممتاز احمد صاحب
۱۰۴۶	مولوی احمد اللہ صاحب	۱۵۳۹	عین العارفین صاحب
۱۰۷۵	حبیب احمد صاحب	۱۵۸۵	محمد جمیل صاحب عباسی
۱۰۷۹	مرزا اطہر بیگ صاحب	۱۶۸۲	منظر السلام صاحب
۱۱۲۱	محمد شرف الدین صاحب	۱۷۰۱	مکرم مسفرہ بیگم زہرہ صاحبہ
۱۱۴۵	سید ابو صالح صاحب	۱۷۹۵	مکرم محمد ایاس صاحب
۱۱۶۸	ٹی۔ اے۔ احمد صاحب	۱۸۰۵	شریف خان صاحب
۱۱۸۳	مرزا احمد اللہ بیگ صاحب	۱۸۲۳	محمد احمد صاحب
۱۲۰۲	سید کمال الدین صاحب	۱۸۲۷	حکیم سمیع اللہ صاحب
۱۳۷۳	محمد بشیر خان صاحب	۱۸۴۴	سید سعید احمد صاحب
۱۴۱۰	شیخ محمد امام صاحب	۱۸۴۷	شیخ کریم احمدی
۱۴۶۲	سلطان احمد خان صاحب	۱۸۵۱	حبیب الدین صاحب
۱۴۷۵	عبد الغنی صاحب خانہ پوری	۱۸۶۷	ایس۔ ایچ۔ احمد صاحب
۱۴۸۹	محمد شفیع صاحب	۱۹۶۱	محمد صادق صاحب

مالی سال کا اختتام

موصیٰ حضرات کی خاص توجہ کے لئے

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء (۳۰ شہادت - ۱۳۵ ہجری) کو ختم ہو رہا ہے۔ موصیٰ حضرات کے حصہ آمد کے حسابات بھی ۳۰ اپریل کو بند کئے جانے ہیں۔ اس لئے موصیٰ حضرات سے درخواست ہے کہ وہ یکم مئی ۱۹۶۰ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء تک یعنی سال رواں کی آمدنیوں کا جائزہ لیکر اس کے مطابق اپنا حصہ آمد جلد اپنی جماعتوں کے سیکرٹریان مال کے پاس جمع کرا دیں تاکہ حصہ آمد کی رقم مرکز پہنچ جائیں اور ۳۰ اپریل ۱۹۶۱ء کو موصیٰ حضرات کے ذمہ کوئی بقایا نہ رہے۔

سیکرٹری بہشتی منقبرہ قادیان

درخواست دعا

خاکسار کے خسر مکرم بابو عبدالرزاق صاحب آف گونڈہ (یو پی)، ایک عرصہ سے فالج کی وجہ سے فریضہ ہیں۔ جلد احباب جماعت سے ان سلسلہ سے ان کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کیلئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار بشیر احمد طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

ہر قسم کے پرنٹ

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرنٹ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔
کیوالٹی اعلیٰ - نرخ و اجبے

آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA-1
تارکاپنٹہ - "Autocentre" ٹیلیفون نمبرز 23-1652 }
23-5222 }